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DEVOIR DE SCIENCES PHYSIQUES - PROPRIETES DE L'AIR

 Exercice I :Quelques questions de cours. (7 pts)
1. Expliquez en quelques phrases les trois rôles de l'atmosphère.

2. Indiquez dans le tableau si les assertions suivantes sont ou non érronées :
a. L’air est un mélange de plusieurs gaz.

b. L’air possède quatre fois moins de dioxygène que de diazote.

c. Un litre d’air possède toujours la même masse.

d. Un litre d’air a une masse d'environ 1,3 g.


3. Compléter la phrase suivante :     Les molécules d’un gaz sont    …………………….. ,   ……………………..,    ……………………..   et    .……………………..
Exercice II : Compression et détente l’air. (8 pts)
1. La pression de l’air enfermé dans une seringue est de 1125 hPa. On déplace le piston et on mesure alors 1010 hPa. 

a. Comment a varié le volume d’air à l’intérieur de la seringue?

b. L’air a-t-il été compressé ou expansé ?

c. Faire un schéma de  l’expérience.


2. On a schématisé ci-dessous l’air enfermé dans quatre récipients A, B, C et D. 

a. A part le dioxygène et le diazote, citer deux autres gaz que l’on trouve toujours dans l’air.

b. Mettre une légende pour les particules des schémas.

c. Comparer les pressions des quatre récipients.

d. Comparer les volumes d’air dans les quatre récipients.

e. Comparer les masses d’air dans les quatre récipients.

Exercice III : Atomes et molécules. (6 pts)
Indiquer le nombre et le type d’atomes* dans chacune des 9 molécules suivantes :

C7H14               : 
PCl5 

 :        
Ca(OH)2
 


   Cr2O3
     :         CO2 
        :                   H3PO4
  



   NaHCO3          :          NH3           :                Fe(OH)3

Remarque : L'indice placé après une parenthèse concerne l'ensemble des atomes contenus dans la parenthèse.  

Al : Aluminium ; P : Phosphore ; Ca : Calcium ; Cr : Chrome ; Cl : Chlore ; Na : Sodium ; Fe : Fer.
Exercice IV : Un peu plus difficile. (7 pts)

1. On pèse une bouteille d’air comprimé, on trouve une masse de 21,8 kg. On utilise la bouteille quelque temps puis on la pèse à nouveau. On trouve alors 20,5 kg. Sachant que 1 litre d’air, dans les conditions normales, a une masse de 1,3 g, quel est le volume d’air qui a été utilisé?

2. On considère que l’air ne contient que du diazote et du dioxygène.

a. Rappeler les proportions dans l’air de ces deux gaz.

b. Sachant que la masse d’un litre de dioxygène est de 1,43 g et celle d’un litre de diazote est de 1,25 g, calculer la masse d’un litre d’air.

( Et deux points de présentation, orthographe et vocabulaire (
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